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missione se essa intende di modificare o no, que-
sto articolo del regio decreto, perchè la Camera 
deve sapere se la Commissione propone una mo-
dificazione all'articolo 1°; ma la Commissione mi 
ha dichiarato che recedeva da questa modifica-
zione. 

Ora prego la Commissione di dirmi se man-
tenga o non mantenga questa modificazione? 

Voi laro. Io direi, per terminare ogni questione, 
di sospendere ogni deliberazione suil' articolo 
primo. 

Presidente. Ma non è questione di questo. 
Onorevole relatore, dica se mantiene o no l'ar-

ticolo primo, 
Tittoni, relatore. Non insistiamo sulle modifica-

zioni all'articolo primo. 
P r e s i d e n t e . Allora l ' a r t i c o l o primo rimane qual'è. 
Così pure l'articolo secondo al quale non è pro-

posta veruna modificazione. 
L'articolo terzo del decreto dice così : 

" La sovvenzione sarà accordata alle ferrovie, 
non concorrenti alla rete principale ed a costruirsi 
od a sezione normale od a sezione ridotta, che 
congiungano ampi e popolati territori; centri co-
spicui per industria e per ricchezza di prodotti 
agricoli; bacini minerari; regioni ancora prive 
di ferrovie; capiluoghi di mandamento ; capiluo-
ghi di circondario; comuni di frontiera alle reti 
principali od ai porti del Regno. „ 

La Commissione proponeva una modificazione 
a questo articolo, come è nel progetto stampato. 
Ora propone una nuova modificazione di cui do 
lettura. 

Ercole. (Presidente della Commissione), D'ac-
cordo col Governo. 

Presidente. Prego la Camera di prestare atten-
zione. 

" La sovvenzione sarà accordata alle ferrovie 
da costruirsi a sezione normale o a sezione ri-
dotta che congiungano tra loro o alle reti prin-
cipali ed ai porti del regno : ampi e popolati 
territori; centri cospicui per industria e per ric-
chezza di prodotti agricoli; bacini minerari; re-
gioni ancora prive di ferrovie; capiluoghi di cir-
condario e di mandamento ; comuni di frontiera, 
o allaccino altre ferrovie già esistenti, sempreehè 
le nuove ferrovie non facciano concorrenza di-
retta ed in notevole parte del loro percorso. „ 

Sorrentino. Chiedo di parlare. (Rumori). 
P r e s i d e n t e . Prima ha chiesto di parlare l ' o n o -

revole Lazzaro. 
Lazzaro. Io domando che questa nuova for-

mola dell'onorevole Commissione sia stampata e 
distribuita ai deputati» (Benissimo! — È giu-
stissimo), 

Qui si trat ta di una questione grave, è quindi 
opportuno che questo nuovo articolo sia stampato 
e distribuito ai deputati, affinchè la Camera lo 
discuta al momento opportuno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici, 

Finali, ministro dei lavori pubblici, Io consento 
nella proposta fatta dall'onorevole Lazzaro, poi-
ché è giusto che ogni deputato vegga e possa me-
ditare l'insieme dell'articolo quale è formulato. 

Presidente. La domanda dell'onorevole Laz-
zaro è di diritto. 

Questo articolo sarà stampato e distribuito. 
Io credo che ora possiamo passare oltre àgli 

articoli susseguenti. 
Voci. No! no! A domani. 
Presidente. Se la Camera intende di differire la 

discussione a domani, il seguito sarà rimandato 
alla tornata di domani. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole presidente del 
Consiglio. 

Cr i sp í , presidente del Consiglio. La Commis-
sione potrebbe riferire domani in principio di 
seduta sopra questa questione, e così troveremo 
modo di uscirne. Faccia tanti articoli quanti 
sono gli articoli modificati. 

Presidente. Se non vi sono osservazioni la pro-
posta del presidente del Consiglio si intenderà 
approvata. 

Annunzio di domande d' interrogazione e di inter-
pellanze. . • 

Presidente, Comunico alia Camera una do-
manda d'interrogazione dell'onorevole Palizzolo. 

Essa è la seguente: 
u II sottoscritto chiede di poter interrogare il 

ministro delle poste e dei telegrafi sulla presen-
tazione della nuova convenzione postale ma-
rittima. „ 

Non essendo presente il ministro delle poste 
e dei telegrafi, prego il presidente del Consiglio 
di volergli comunicare questa domanda d ' inter-
rogazione. 

C r i s p í , presidente del Consiglio. Comunicherò 
al mio collega l'interrogazione dell'onorevole Pa-
lizzolo ed egli verrà a dire alla Camera se e 
quando potrà rispondere. 

Presidente. E presente l ' o n o r e v o l e Maggiorino 
Ferrar is? (No). 


